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Az angol sajtó is tőle várja a megoldási - A liberálisok 

Temesvár, november 6. 

A kormányválság még nem nyert 

megoldást. A régenstanács vasárnap 

hallgutta meg az egyes pártvezérek 

akik valamennyien kon- 

centrációs kormány alakitását hozták 

javaslatba, kivéve a nemzeti paraszt- 

pártot, amely ragaszkodik a hatalom 

egyedüli átvételéhez. A régenstanács 

helyzete rendkivül nehéz, mert mig a 

külföldi hatalmak olyan kormány ala- 

kitását kivánják a kölcsön biztositása 

érdekében, amelyben valamennyi pPárt 

résztvesz, addig a nemzeti parasztpárt 

nem hajlandó különösen a liberálisok- 

Maniuék 

részvéfele nélkül pedig bármely kor- 

miány ismét csak a liberális érdekeket 

képviselné, mert 

ma a liberálisokon kivül a nemzeti 

parasztpárt az egyetlen, amely ve- 

zéreken kivül a hivőknek hatalmas 

táborával is rendelkezik. 

Hogy mit hoz a legközelebbi jövő, eb- 

ben a pillanatban még nem lehet tud- 

nmi. Nincsen kizárva annak a lehetősé- 

í ge, hogy Maniu Gyula nyer megbiza- 

tást a kormányalakitásra, de azzal a 

feltétellel, hogy igyekezzék a többi 

part együttmüködését is biztositani a 

maga részére. 

Másfél órás 
üd) 

audiencia 

Averesecu tábornok jelent meg 

elsőnek kihallgatáson a régenstanács 
előtt. Azt ajánlotta, hogy ujból őt de- 
mignálják miniszterelnöknek, ha pedig 

néppárti kormány nem felelne meg a 

jelenlegi viszonyok között, ugy vala- 
. 

nemzeti 

kormány vegye át az ügyek vitelét az- 
zal a kötött programmal, hogy csupán 

Porcellán, üvegáruk, kristalyok, 
es varlntargvane éskeretek 

ülföldi kölcsönt üsse nyélbe. Ave- a kü 

rescu rövid ideig tartó audienciája 

ufán nagy feltünést keltett politikai 

körökben, hogy M a ni u Gyula csak 

nem másfél óráig tartózkodott a pat- 

riárka palotájában, ahol a régensek a 

Maniu a ki- 

hallgatáson vázolta a politikai helyze- 

pártvezéreket fogadták. 

iet, rámutatott a liberálisok számos 

baklövésére és az uj kormányalaki- 

tás külpolitikai vonatkozásaira. 

Hosszas előterjesztésben indokolta, 

hogy miért van szüksége az ország- 

nak tiszta nemzeti paraszípárti 

kormányra. 

Jorg a Miklós csak rövid ideig volt 

a régenstanácsnál és nem volt hajlan- 

dó az ujságirók előtt nyilatkozni ar- 

ról, hogy milyen megoldást javasolt. 

Közvetlen környezetéhez tartozók vé- 

leménye szerint a professzor a nemze- 

ti parasztpárt kormányalakitását je- 

lölte meg a kübontakozás egyedüli le- 

hetőségeként. Lupu Miklós koali- 

ciós kormány alakitását ajánlotta. A 

vasárnapi kihallgatások ezzel véget is 

értek. 

Titulescu szerepe 

Általános az a vélemény politikai 

körökben, hogy a helyzet kulcsa T i- 

tulescu volt külügyminiszter ke- 

zében van, akit a régenstanács távira- 

Bukarestbe. 

Titulesca ma érkezik meg a főváros- 

tilag rendelt Londonból 

ba és valószinü, hogy a régenstanács 

nyomban kihallgatáson is 

Csupán találgatás lehet, hogy a volt 

külügyminiszter milyen megoldást fog 

a régenseknek ajánlani, azonban fi- 

gyelembe véve régebbi nyilatkozatait 

a liberálisok uralma ellen és tekintve 

Maniu Gyulához való viszonyát, 

fogadja. 

bukása nagy bajoktól mentetie meg az 

nincsen kizárva, hogy ő is a nem- 

zeti paraszípártot fogja ajánlani a 

liberális kormány utódának. 

Lehetséges azonban az is, hogy Titu- 

lescu nyer megbizatást a kormányala- 

kitásra, aki a kabinetet a nemzeti pa- 

raszípárt vezéreivel és néhány párton- 

kivüli politikussal alakitja meg. 

A drámai szemzáció 

Az európai sajtó nagy cikkekben 

foglalkozik a liberálisok távozásával 

és különösen az angol lapok tárgyal- 

ják részletesen ezt a politikai ese- 
ményt. Az argol lapok állásfoglalása 

* 
é 

Averescu tábornok 

érthető is, mert hiszen a nemzetközi 

nagy kölcsön megkötése elsősorban az 

angol 

függ. Az ujságok nagyrésze azt irja, 

hogy Bratianuék távozása valósággal 

drámai szenzáció volt. A Timeski- 
emneli, hogy a nemzeti parasztpárt sé- 

relmeinek és panaszainak jogosságát 

nem lehet kétségbe vonni és ezeknek 

kényszerült engedni a régenstanács is. 

közvélemény magatartásától 

Timisoara, Szt. György-tér. 

országot 

ötven év óta ez az első eset, hogy a 

liberálisok nem a saját maguk ál- 

tal választott időpontban és körül- 

mények között távoznak a kormány 

éléről. 

A Financial News biztosra veszi, hogy 
a nemzeti parasztpárt nyer megbiza- 

tást a kormányalakitásra, azonban ké- 

telyei vannak, vajjon Maniu elfogad- 

ja-e a liberálisoknak a kölcsön meg- 

kötésére vonatkozó programját. Való- 

szinü, hogy a nemzeti parasztpárinak 

megvan a saját terve és ennek megva- 

lósitásához fog ragaszkodni. A Daily 

News szerint a kormánynak bekövet- 

kezett bukása óriási bajoktól sőt egye- 

nesen a forradalomtól mentette meg az 

országot. A Sunday Times szerint a 

nemzeti parasztpárt győzelme a jugo- 

szláv politikai viszonyok alakulására 

is kihatással lesz, mert Sándor 

király ezekután aligha zárkózhatik el 

a horvátok követeléseinek teljesitése 

elől. Az angol sajtó hirei a feltétlen 

megbizhatóság bélyegél viselik magu- 

kon, mert hiszen 

a Times már egy hét előtt vezér- 

cikkben bejelentette a liberálisok 

távozását, Igy jelentőséget kell tu 
lajdonitani azon hireknek is, ame- 

lyek szerint Titulesca legalkalmz. 

sabb a válság megoldására. 

Titulescunak - irják - óriási előnye, 

hogy semmiféle párthoz nem tartozik 

és Európában általános bizalmat élvez. 
Az angol sajtó éppen ezére örömmel 

üdvözli a londoni követnek hazahivá- 

sát. A Daily Telegraph a kölcsönügy- 

gyel foglalkozik mint Románia legak- 

tuálisabb problémájával és a kormány- 
válságra való tekintettel valószinünek 
tartja, hogy az első kölcsönrészlet ki- 

becsátása késni fog, bár megtörténne 

tik az is, hogy az uj kormány az egész 

kölcsönügyletet szfornirozza. - 

versenyenkivüli árakon 

WOH LSTEIN-a 

Telefon 18-96 
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Elszánt pereskedés 

1928 nevember 7 

folyik a Re- 
sica-művekkel a bányajogositvá- 

nyok visszaszerzéseéri 
Resica, nov. 4. 

Upton Sinclair nem is egy, hanem 
egész sorozat regényt irhatna a Re- 
sica-müvek dolgairól. Ebben a ciklus- 

ban bizonyára vaskos kötet volna az, 

amelynek ez lenne a cime: A szén. A 

Resica-müvek nemcsak vasgyárakat 

tart üzemben, nemcsak különböző ipari 

telepei vannak, erdőket irt, mezőgaz- 

daságot folytat, szőlőket mivel, meszet 

éget, hanem számos helyen bányásza- 

tot is folytat. A Resica-müvek szénbá- 

nyászata körül mindig csapkodtak a 

különböző pörök hullámai, amelyek 

különösen tizenkét év óta igyekeznek 

bebizonyitani, hogy a Resica-müvek 

milyen jogtalan uton jutott annak ide- 

jén szénbányajogositványaihoz és az 

évtizedek során 

milyen eszközökkel dolgozott az 

egyes krassói községek szegény la- 

kosságával szemben, amely nem 

akarta az őt megillető szén nyá- 

szatot átengedni a hatalmas he 

sica-müveknek. 

Upton Sinclair helyett magamra 

vállalom, hogy megirom a Resica-mü- 

vek bányajogositványainak történetét 

és a jogositlványok körüli harcokat. 

Nem regényt irok, hanem cikksoroza- 

tot. Ebben visszafelé vezetem az olva 

sót az időben, hogy teljesen megis- 

merje a Resica-müveknél évtizedek 

óta divó szokást Köztudomásu, hogy 
a Resica-müvek régebben a kis or- 

szágnak is beillő uradalmai területén 

a közigazgatási és igazságügyi tiszt- 
viselőket mindennemü kedvezmények- 

kel igyekezett - és nem mindig ered- 

ménytelenül - a maga javára meg- 

nyerni. Adott nekik házaiban ingyen 

lakást, tüzifát, világitást, sőt adott 
esetekben a pénzt sem sajnálta tőlük. 

Mikor a krassói falvak lakossága 1908. 

ban és az azt követő években mindent 

elkövetett, hogy a Resica-müvek által 
elvett bányajogositványait visszasze- 
rezze, akkor 

a közigazgatási és más hatóságok- 

kal igyekeztek a jogfosztott sze- 

hogy 

megkezdett lépéseit hagyja abba. 

gény lakosságot arra birni, 

Egy időre sikerült is elnémitani a jaj- 

gatókat, de azután annál nagyobb; 
erővel és annál hangosabban kezdték 
követelni jogaikat és el vannak rá 
szánva, hogy előbb nem is pihennek, 
amig céljaikat el nem érik. 

A lugosi törvényszék validáló biró- 

ságánál jelenleg két hatalmas pör van 
folyamatban a Resica-müvek ellen. Az 
egyik pört Kuptore, Szekul, Domán, 
Lupák, Klokotics és más három köz- 
ség lakossága nevében Bojinca 
Kornél temesvári ügyvéd folytatja. A 
másikat pedig mint egyéni pört 
Schul Ármin dr. aradi ügyvéd viszi. 
Schul Ármin drnak magának is vol- 
tak egy társával együtt Krassóban 

bányajogositványai, amelyeket a há- 
boru alatt Schul dr. távollétében a 
Resica-müvek a társától részint szép 
szóval, részint erőszakkal megszerez- 
tek, Ezeknek a visszaszerzéseért pörös- 
ködik Sehnul Ármir dr. 
A pörök Lugoson két esztendő óta 
folynak és már huszonhat tárgya- 

lást tartott a validáló biróság. 
Bojinca Kornél és Schul Ármin dr. 

bukaresti semmitőszékhez, amelyet ar- l 
ra kértek, hogy a pör letárgyalására 

delegáljon valamely erdélyi birósá- 

got. . 

A Resica-müvek - amelynek a né- 

hány év előtt történt átszervezéséig 

Szabadalmazott Osztrák-Magyar Ál- 
lamvasut-Társaság volt a neve -1856- 

ban fészkelődött be a Bánságba, ami- 

kor potom pénzen megvásárolta a ma- 
gyar királyi koronakincstári négy- 
százezer holdas uradalmat. Sem a ma- 

gyar kincstár, sem pedig három éven 

keresztül a Resica-müvek nem folyta- 
tott szénbányászatot. 

Csak 1859-ben tette meg a Resica- 

müvek az első lépéseket, hogy ma- 

gának kőszénbányajogositványo- 

kat szerezzen. 

Róma, november 5. 

A győzelem tizedik évfordulóján a 
város lobogódiszben uszott és város- 
szerte zenekarok és ünneplő tömegek 
vonultak fel. Mussolini palotájá- 

nak erkélyéről beszédet intézett a nép- 
hez. Hangsulyozta, hogy az olasz nép 
tudatosan avalkozott a háboruba, 
amelyben hatszázezer halottat, négy- 
százezer rokkantat és egy millió sebe- 
sültet vesztett, azonban a háboruból 
mégis győztesként került ki. A győze- 

Budapest, november 5. 
Erdélyi Béla, akit a budapesti 

ügyészség azzal vádol, hogy 1927. év 
nyarán a stájerországi Millstadtban 
meggyilkolta feleségét, Forgács 
Anna szinésznőt, november 8-án, csü- 
törtökön, kerül a törvényszék elé. Ami- 
kor annak idején Erdélyi Bélát latar- 
tóztatták, egyre-másra kerültek róla 
nyilvánosságra olyan dolgok, amelyek 
mind a büntetőtörvénykönyv szaka- 
szaiba ütköznek. Kiderült, hogy Erdé- 
lyinek, aki a doktori cimet használta, 
nincsen diplomája, de még az érettségi 
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Az akkori bányajog szerint a bányá- 

szatra a föld tulajdonosának volt 

joga, más csakis a tulajdonos bele- 

egyezésével és hozzájárulásával kap- 

hatta meg ezt a jogot. A bányászati 

jogositványokat mindenkor az illeté- 

kes bányakapitányság adományozta. 

A Resica müvek i859-ben azzal a ké- 

relemmel fordult az oravicai bánya- 

kapitánysághoz, amelyben Kuptore, 

Szekul és Domán községekben 

bányatelkeket, illetve 

banyajogositványokat kért. Ezeket 

meg is kapta. De, hogy sem a Resica- 

müvek, sem pedig az oraviai bánya- 
kapitányság nem járt el helyesen, azt 

a legközelebbi cikkben fogom kimu- 

tatni. 

- Kubán Endre. 

saját 

földterületére 

azzosszeomanasmasama öesszazsezesamozsmazaszoamsmzzzmasszameses 

Palotája erkélyéről 
Mussolini megszavaztatta a törneget a 

fascizmus melleti 

lem után a bizonytalanság korszaka 
következeüt, amelyből Olaszországot a 
fascizmus mentetfe ki, amely aztán a 

győzelmet biztositotta. A fascizmus je- 
lentősége az, hogy az Alpesektől egé- 

szen Sziciliáig egységes és fegyelme- 

zett nép él. Befejezésül Mussolini meg- 

kérdezfe a tömeget, hogy megtenné-e 
holnap ugyanazt, amit tegnap csele- 

kedett? 

- Igen, - harsogott a válasz sok 

ezer torokból, mire a tömeg a fastis- 

meus éljenzésével szétoszlott. 

A gyillkos áldo 
mnovember nyolcadikán kerül a buda- 

pesii törvényszék elé 

Éa 

bizonyitványa is hamis, azonkivül kü- 

lönböző váltóhamisitásokat és csaláso- 

kat követett el. A hitvesgyilkosságon 

kivül egész sereg más ügy miatt is fe- 

lelnie kell majd a biróság előtt. A 

csütörtöki nagy tárgyalás előtt no- 

vember 7-én, szerdán is a biróság előtt 

fog állani és pedig rágalmazás miatt. 

Még 1921-ben történt, hogy Geher 

Gyula alezredes és Rá cz Lajos lo- 

vagias utra terelték egy ineidensüket 

és Rácz egyik segédje Erdélyi volt. 
Erdélyi Béla akkoriban levelet irt 
Geher alezredesnek, akinek azt mon- 

; készletek 

Mérsékelt árak 

dotta, hogy lovagias eljárásra 

tartja méltónak. Geher akkor rágal- 

mazásért jelentette föl Erdélyit, 

ellen azonban nem lehetett a főtár- 

gyalást kitüzni, mert mindig külföl- 

dön tartózkodott, Éveken keresztül 

többször tüzték ki a tárgyalást ellene, 

azonban sohasem jelent meg. Most vég 

re ez az ügy is sorra kerül. 

Erdélyinek egyik váltócsalási ügy- 

ben BoOTrs os Ferenc volt a büntár- 

sa, akit annak idején letartóztattak, 

majd szabadlábra helyeztek. Borsos- 

ról most ujabb terhelő dolgok derül- 

lek ki Erdélyivel kapcsolatosan, ami- 

nek következtében az ügyészség ujabb 

letartóztatását rendelte el. 
sezeemsemanasamazesnseme.. 

Könnyités 
előadásokés gyűlések 
emgedélyezésénmnél 

Temesvár, nov. 6. 

Néhány hónap óta azok a külön- 

böző egyesületek és alkalmi mükedve- 
lők, akik szindarabokat akartak elő- 

adni, kötelesek voltak a szindarabot 

előbb a bukaresii kultuszminiszte- 
riumban, illetve a kolozsvári sziné- 

szeti felügyelőségnél bemutatni és 

csak ennek engedélye alapján játsz 

hatták a tervbevettt darabot. E tekin- 

tetlben most könnyités történt, ameny- 

nyiben ezt az engedélyt most már 

helyben adják ki. Az uj rend értelmé. 

ben mindennemü kulturális ünnepély- 

egyéb előadásokra, 

szindarabokra, hangversenyekre és 

konferenciákra az engedélyeket a di- 

vizióparancsnokság adja ki. Ezentul a 

kérvényeket legalább tiz nappal a ter- 
vezett előadás előtt kell benyujtani. 

A kérvényt először a város kulfurális 

osztályánál kell benyujtani, ahol az 
előadni szándékolt müsort vizsgálják 

meg, azután meg kell szerezmi a szigu- 

ranca és rendőrség láttamozását, majd 

el kell azt vinni a divizióhoz. A kér- 

vény a diviziónál marad, amely azt az 

elintézés után a rendőrséghez juttatja, 

ahol a végleges engedélyt kiadják. 

A gyülésekre vonatkozó kérvénye- 

ket, ha a gyülések politikai jellegüek, 

láttamozni kell a szigurancánál, a 

rendőrségnél, a vármegyei prefektu- 

ránál és azután a diviziónál. A divizió 

az elintézett kérvényeket a rendőrség- 

hez küldi át, ahol a engedélyt kiadja. 

A nem politikai jellezü gyülésekre 

vonatkozó kérvényeknél az eljárás 
ugyanilyen, csak éppen a megyei pre- 

re, müsoros és 

I fekturán nem kell azokab láttamoz- 

tatni. 

EBÉDLŐSZŐNYEG 
lei 870- 

" 45- 

„ 170- 

Szmirna, utánzatban 

Futószőnyeg jó minőség 
Cocos futószőnyeg I-a 

HAAS LIPÓT 
linoleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

Bösendorifer 
és más elsőrendü 

bécsi gyártmányu 

zongorák 
a legjutányosabban 

s kedvező részletfi- 

zetésifeltételek 
mellett kaphatók. 
TIMISOARA 
pPiata Traian 4.(3273 

nemn 
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óadásokra, 

NEM ALAKUL UJ POLITIKAI 

BLOKK. Budapestről jelentik:. Matu- 

sevszky, az uj budapesti lengyel követ, 
kijelentette az ujságirók előlt, hogy a 

novemberben meginduló magyar-lengye 

tárgyalások a kereskedelmi szerződés 

megkölésére eredményesen fognak vég- 

ződni. A követ cáfolja azokat a külföl- 

di hireket, amelyek szerint Lengyelor- 
szág, Románia, Csehszlovákia és Jugo. 

szlávia között uj politikai blokk volna 

alakalóban. Ezeket a kombinációkat - 

mondotta - már hivatalosan is meg- 

ccáfolták. 

Rádió szabadegyetem Magyarorszá- 

gon. Budapestről jelentik: Magyaror- 

szágon november 14-én kezdi meg mü- 

ködését a rádió-szabadegyetem. 

A rádió-szadabegyetem a Stu- 

dió müsorába illeszkedik és hetenkint 

háromszor tart előadást. Az ismere'- 

terjesztő és müvészeti előadások tartá- 

sára megfelelő szakembereket sikerült 

megnyerni. A kultuszminiszterium a 

rádió-szabadegyetem eéljaira egyelőre 

száz vevőkészüléket osztott szét és pe- 

dig főleg tanyai helyeken. 

- Eljegyzés. Végmann Béla dr. 

szegedi ügyvéd, a szegedi ügyvédi ka- 

mara elnökének fia. eljegyezte Rei- 

chardt Lolát, Reichardt Miklós dr. 

zsombolyai ügyvéd leányát. 

sSóméerek 

Jubiláris ünnepélye 
a Zsidó Liceumban 

Nov. 

* Rummy és bridgeszalon Temesvá- 

rott. A nyugati világlapok idei fürdő- 

leveleiben a tudósitó nem mulasztotta 

el megirni, hogy a külföldi mondain 

fürdőkön valóságos rummy és bridge- 

láz van. És aki idén külföldön járt, az 

tapasztalhatta, hogy a rummy vagy 
bridgejáték tudása azonnal társaságot 

is biztfositott számára. A külföldi nagy 

városokban már bridge és rummyza- 

lónokat rendeztek be és a nyugai pél- 

dát most Temesvár is követte. Dr. 

Friedlné és Remmler százados- 

né, a temesvári társaság két ismert uri- 

hölgy izléses Kobelt-helyi- 

ségben rummy és bridgeszalónt nyitott. 

Hangos és eleven élet uralkodik min- 

den délután és este a rummyszalónban, 

ahol a temesvári társaságok adnak 

egymásnak találkozót. A kezdő játéko- 

sok szakszerü és gondos tanitásban ré- 

tagja, az 

sze ülnek. Ez a szalon ma már foga- 

lom és a két urasszonyt elismerés ille- 

ti meg a kezdeményezésért. A hoszu 

és unalmas téliórákon kétségfelenül 

kellemegs szórakozást nyujt egy rummy 

vagy bridgepartie. 

Gál Anna ritmikus 

iratkozások egész napon át. IIL, Str. 

november hó elsején megnyilik. Be- 

Romulusz, (Hattyu-utca) 9. szám alatt. 
S 

Autóüzlet-áthelyezés. 

TICHYEDE 
a „BIANCHI" automobil- és 

motorkerékpár 
vezérképviselője 

üzemét 
Lonovics-utca 6ő. sz. 

E
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Belváros, alól 

Bulevardul Regele 

Ferdinand 11. sz. alá 

(Lloyd-sor, Széchenyi-palota) 

áthelyezte 
............... 

Telefon: 11-26 

tornaiskolája 

3355 

Rothermere adománya a magyar 

müvészeknek. Budapestről jelentik: A 

mult héten megtartott irodalmi és mü- 

vészeti kongresszuson sok szó esett 

arról, hogy a magyar müvészek nagy 

nyomorban élnek. Ezzel kapcsolatosan 

most hire jár, hogy Rothermere 

lord ötvenezer pengőt küld a magyar 

müvészeknek. Valóészinü, hogy ebből az 

összegből segélyalapot létesitenek. 

- Szép kis rend van Zogu országá- 

ban. Zágrábból jelentik: Hir szerint 

Zog u albán király és a tiranai olasz 

követ között a viszony teljesen elhide- 

gült. Ennek oka az, hogy az olasz kö- 

vet az albán nemzeti banknál a ki- 

rály és a miniszterek folyószámláit le- 

tiltotta. Zogu erre megkezdte az olasz 

tiszteknek az albán hadseregből való 

elbocsátását. Vrioni külügyminiszter 

kegyvesztett lett, Nefki Varlazi pedig, 

aki az olasz orientáció propagálója 

volt, Svájcba menekült. 

* Rengeteg maradék kerül eladásra 

minden elfogadható áron a White- 

house nagyáruházban, Temesvár-J ó- 

zsefváros. , 

- Elhalasztották Sebes Béla ügyé- ! 

ben a tárgyalást. A temesvári ügyész- 

ség tudvalevőleg S e b e s Béla, a te- 

mesvári városi temetkezési vállalai 

volt vezefője ellen többrendbeli visz- 

szaélés miatt vádat emelt. A temesvári 

törvényszék tegnapra tüzte ki Sebes 

ügyében a főlárgyalást. A bünügynél 

elfekvő akták szerint D o s 1 e a Tra- 

ján és Mihai Emil hites irásszak- 

értők megállapifották, hogy Sebes Bé- 

la hatszázötvennyolcezer leit tulajdo- 

nitott el a vezetése alatt áljó vállalat 

vagyonából. A tegnapi tárgyaláson a 

hatvannégy tanu közül tizenhat hiány- 

zott. Subtire Jonal dr. védő kér- 

e a törvényszéket, engedje meg, h 

Sebes Béla irásszakértőket 

bizzon meg a számadások felülvizsgá- 

szintén 

lásával. A törvényszék ennek a kére- 

lemnek helyt is adott és Butoiu 

György közigazgatási vezérfelügyelőt, 

valamint S ting h e János kereske- 

delmi iskolai igazgatót nevezte meg 

szakértőknek, egyben kötelezte Sebest 

hogy szakértői költségek fejében 

nyole napon belül öfvenezer leit he- 

lyezzen a törvényszéknél letétbe. A 

tárgyalást ezután elhalasztották. 

Petőfi-ünnepély. A Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület 

Petőfi-ünnepe a legteljesebb siker je- 

gyében folyt le. A termet zsufolásig 

megtöltő közönség figyelemmel hall- 

gatta az előadókat és sokat tapsolt 

azoknak. Pogány László megnyitó 

beszédet mondott a negyvennyolcas if- 

juságról és annak egyik vezéréről, 

Petőfi Sándorról. Hajdu Frigyes dr. 

ismertette Petőfi Sándor életét és költé- 

szetét. Mindkét előadás igen nivós 

volt. Nagy hatással szavaltak Petőfi- 

költeményeket Cziáky Babi, Ba- 

kos László és Tamás Antal. Frene- 

tikus hatást ért el Csermák Lajos 

az általa énekelt Petőfi dalokkal. Igen 

tetszeltt Kessik Kamilla magyar 

tánca, Bayer Rezső hegedüszólója 

és Rosenzweig Jakab melódráma- 

szavalata. A zenés számokat bravuro- 

san kisérte Tolnay Béla. 

- A üifteritisz legujabb 

Megirtuk már, hogy a Rónác a járvá- 

nyos betegségek fészke és hogy ott a 

diéteritisz és tifusz egyre aggasztób- 

ban lép fel. Tegnap a difteritisz ujabb 

halálos áldozatot követelt. A kis halott 

a hat esztendős P é t e r Anna, a 

Knezics-utca 7. szám alatt lakó Péter 

vasárnapi 

áldozata. 

Ferenc leánya. 

* Szobakályhák öntött vasból, vala- 

mint tartósan égő kályhák feketében 

és az összes emailleszinekben, kályha- 

butordiszek eredeti rajzok után fából 

ellenzők és kályhavasgarniturák le- 

zállitott áron kaphatók Scherter 

Öttó 

Delváros. 

Bünügyi zárlat a bankelnök bir- 

tokára. Aradról jelentik: Ismeretes, 

hogy az Aradi Egyesült Bank ellen az 

aradi törvényszék kétszer rendelte el 

a temes- 

vaskereskedésében, Timisoara 
g z 

a csődöt, amelyet azonban 

vári tábla mindkét esetben föloldott. 

Ezek után lépéseket tettek a bank fel- 

számolására vonatkozólag és ehez a 

betétesek hozzá is járultak. Kivételt 

képez Albu Kornél dr. szászrégeni 

közjegyző, aki Éles Geza drnak, az 

intézet igazzatósági elnökének bok- 

szegi birtokára a bünügyi zárlat el- 

rendelését kérte. A törvényszék ezt a 

zárlafotl Nagy kérdés, 

hogy ezek után a felszámolás mikor 

el is rendelte. 

és hogyan történhetik meg. 

Hatlározzon önkénti a 

legközelebbi cipőjavításnál! 

Nem bőrsarkoi 

Palma sarkoli 

Egészség és lakarékosság szempontjából. 

Okosság és haladás alapján! 

- Utonállás a Gyárvárosban. Maie 

Salamon hacmiaznégy esztendős mun- 

kás feljelentést tett a rendőrségen. 

hogy a Távirda-utcában éjszaka isme. 

retlen tettesek megtámalták és meg- 

verték. A rendőrség keresi az éjjoli 

támadókat. 

* Ügyvédi körökből. Petrovici u 
Kornél dr., volt járásbiró ügyvédi iro- 

dáját dr. O prea Virgillel társas 
viszonyban Timisoara I. Mercy-utca 

12. szám alatt megnyitotta. 

- Veszedelmes játék. A Központi 
fürdő közelében a Bega-parton egy 

fiu revolverrel játszott. A fegyver hir- 
telen elsült és a golyó az arraa járó 
Willjung Ferenc kovács jobb 
combjába hatolt. Willjungot a mentők 

a kórházba szállitoták. A lövöldöző 

fiu elfutott és kiléte még nem volt ki- 
derithető. 

* Leltározás előtt dus raktárunk na- 

gyobb része leszállitott árakon kerül 
eladásra. Whitehouse nagyáru- 

ház, Temesvár-Józsefváros. 

- Részeg ember tragikus halála. Gá- 

bor Vazul ötvennégy éves bázosi gaz- 
da szekéren tegnap Jezvinről holtré- 
szegen hazafelé hajtott. A gazda a 

község temetőjébe hajtot!, ahol a sze- 

kér a sirok között felborult és a részeg 

embert maga alá temette. 

akadtak, már halott volt. 
- Megkezdődött a törvényszéki biró 

perének tárgyalása. Budapestről jelen: 
tik: Nagy István törvényszéki biró 

tárgyalása, amelynek Nagy Istvánon 
kivül még tizenhat más vádlot"ja van, 

tegnap reggel kilenc órakor kezdődött 

és valószinüleg hetekig fog tartani. 

Felolvasták a százhuszonnégy gépelt 

oldalra terjedő vádiratot. Nagy István 

kijelentette, hogy nem érzi magát bü- 

nösnek, husz hónapja ártatlanul ül, az 

idegei tönkrementek és azért bocsána- 

tot kér, ha a kérdérekre esetlleg nem 
válaszol kellőképpen, vagy pedig el- 

ragadtatja magát. 

* Minden eddigi szenzációt felülmul 

a Royal-kávéház novemberhavi müso- 

ra. A legkitünőbb attrakciók bel- és 

külföldről. Mind egytől-egyig sláger! 

Ambrozo-csoport öt személy és két 

dresszirozott majom (melaiss akroba- 

tika) és tánc. Ruth Johnson. A buka- 

resti „Chat noir primaballerinája. 

John és Pola, a budapesti „Moulin 

Rouge" közkedvelt akrobatikus tánc- 

duettje, itt még nem látott uj tánc- 

kreációkkal. Lory Lorianska, a bécsi 

„Tabarin groteszk táncmüvésznője. 

Rya Rosi, kiváló primaballerina és 

Rya Förster, a temesvári közönség 

Kedvence. prolongálva. Duett, Marcel- 

lines kiváló női táncduett. Müsor kez- 

dete pont fél 11 órakor. Teljesen kü- 

lönálló müsor a bárban, esti pont 12 

órai kezdettel. Asztalok előre rezervá- 

landók. 

Mire rá- 

Ertesités! 
A t. közönség szives tudomá- 

sára hozom, hogy az ipari szin- 
dikátus székházában a Máthé- 

fele éttermet átvettem és azt tel- 

ijesen ujonnan berendeztem és 
ujból megnyitottam. 

Minden pénteken 
halpaprikás 

és minden szombaton 

diszmnótor 

Kitünő fajborok, pontos és 
előzékeny kiszolgálás, mérsékelt 

polgári árak. 
Szives pártfogást kér 

Kocsonyai János 
vendéglős (3358) 

li 



Gyözö 34 
a Kinizsi a munkásolk 
csapalával szemlben 

A vasárnap lezajlott bajnoki fordu- 
ló a eport hivei számára több megle- 
petést hozott. A Kinizei nehéz küzde- 

lem után 1:0-ra (1:0) győzte le a temes- 
vári munkások eddig még veretlen 

együttesét. A Kinizsiben meglepeés 

keltett Frech játléka A TMTE telje- 

sen egyenrasgu ellenfél volt, d a na- 
gyobb rutinnal játszó ekszbajnokcsa- 

pat megérdemelten győzött. A gólt 

Kuszka I. rugta. TAC-Pohitechnika 

2:0 (1:0) eredménnyel mérkőzött. A 
TAC szervesebb védelme és nagyobb 
technikával rendelkező csatárora szép 

küzdelem után győzle le a müegyete- 

miek mindvégig lelkesen játszó csapa 

tát. A gólokat Korony és Csányi érték 

el A Rapid-Kadima 0:0 eldöntetlen' 

eredményezett. A Rapid volt az első 

féfidőben a többet támadó fél, de a 

Kadima védelme mindent ment Bana- 

1tul-U. D. R. 1:0 (0:0. Nehéz küzdelem 

ntán sikerült a Banatulnak a resicai 

esapatot megadásra késztetni. A mér- 

kőzés durva menetü volt, amelynek 
során a Banatulból három és az U. D. 

R.-ből egy játékost a biró kiállitott. A 

győztes gólt Sepi II. fejelte a hálóba. 
A második osztályua bajnokságban a 

következő eredmény volt: Unio-Pát- 

ria 4:2 (2:1). 

Budapesten a Hungária vendégül 
lálta a Teplitzer F. C. jóképességü csa- 

patát és 4:4 (3:1) arányban eldöntetlent 

éri el. Az első félidő a Hungária ha- 

talmas fölényét mutatja, a második 

félidőben a Hungária visszaeset,, amit 

ellenfele a kiegyenlitésre ki is hasz- 

nált. A ligabajnokságban Ferencvá- 

ros-Sabaria 4:2 (3:1), Ujpest-III. Ker. 

5:0 (2:0), Bocskay-Nemzeti 3:1 (0:0) 

eredményeket hozott. Bécsben szintén 

a ligabajnokságért folytak a küzdel- 

mek. Amszterdamban Hollandia és 

Belgium csapata mérkőzöt 1:1 ered- 

ménnyel. 

Rádió 
Kedd. (November 6.) Budapest. 12 

éra 20. Gramofonzene. 5 óra 40: Ope- 

rettzene. 8 óra 15: Esti hanaverseny. 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Operaelőadás. 

Breslau. 12 óra 20: Zene. 8 óra 15: Ope- 

raest. Brünn. 7 óra: Könnyü zene. 8 

óra: Boccasccio cimü operett előadása. 

Kattowitz. 6 óra: Szórakoztató zene. 7 

éra 20: Trubadur cimü opera előadása. 

Langenberg. 5 óra 45: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 10: Esti hangverseny 

Leipzig. 8 óra 15: Schubert-hangver- 

seny. 10 óra 15: Tánczene. Prága. 12 
óra 30: Zene. 4 óra 30: Jazz-band. Stutt- 

gart. 12 óra 30: Gramofonzene. 8 óra 

15: Tarka est. 

Szerda. (November 7.) Budapest. 12 

óra 20. Cigányzene. 4 óra: 

után. 5 óra 40: Szimfonikus hangver- 

seny. 7 óra 30: Népszinmü közvetitése. 

S óra á5: Bihari János emléke. 10 óra 

30: Szórakoztató zene. Bécs. 11 óra: 

Zene. 4 óra 15: Délutáni hangverseny. 

Berlin. 8 óra: Szórakoztató zene. 9 óra: 

Kamarazene, utána tánczene. Breslau. 

8 óra 15: Kabaréelőadás. Brünn. 7 óra: 

Kamarazene. 9 óra: Zenekari hangver- 

seny. Kattowitz. 6 óra: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 30: Esti hangverseny 

közvetitése Varsóból. 10 óra 30: Táne- 
zene. Langenberg. 5 óra 45. Gramofon- 

zene. 8 óra: Esti hangverseny. 9 óra: 

Zenei előadás, utána tánczene. 

Mesedél- 

ar szinhaz 
cCsütörtölkör e kezdi meg a temesvári 

uj szezeorat 
A temesvári magyar szinház két nap 

mulva - csütörfökön nyitja meg 
kapuit, hogy megkezdje a téli szezont. 
A közönség az nuj igazgató ól nem ki- 
ván mást, csak jó társulattal jó dara- 
bokat jó előadásban és bizonyos, hogy 
akkor a szinigazgatónak sem lesz pa- 
nasza a közönséggel szemben. A temes- 
vári magyar szinészet érdekében ki- 
vánjuk, hogy igy legyen. A szin áreu- 
lat szezonnyitó előadásul a budai szin- 
kör nagy slágerdarabját választotta, a 
Bégi nyár cimü operettet, amelynek 
szerzői ifj. Békeffy István és Lajthay 
Lajos. Ugy a szöveg, mint pedig a za- 
ne kiválóan jeles és hatását a tames- 
vári közönségre is eléri. Az igazga ó- 
ság a darab kiállitását és a diszle eket, 
valamint kosztümöket Sinkovich 
Dezső temesvári festőmüvésszel ter- 

veztele meg. A darabot Kovács 
Imre rendezii a zenekart pedig 
Sehreibenr Alajos karnagy vezényli. 

A darab értékét csomó pompás és szen- 
zációs tánce emelii A főszerepeket 

Zöldhelyi Anna primadonna, 

Emőd Irén szubrett, K. Szücs Irén, 

Fratta Géza, Felhő Ervin, Csók a 
József, Szabadkai Miklós és Dar- 
vas Ernő játszák. Vasárnap délután 

K. Szücs Irénnel, Kovács Imrével és 
Darvas Ernővel a főszerepekben a 
Rang és mód cimü Csiky-darabban a 
drámaj társulat mutatkozik be. A 

társulat két énekes bonvivánja: Ker- 
tész Gábor és Kelemen Lajos a 
legközelebbi operettujdonságban mu- 
tatkoznak be. Jegyek az egész heti elő- 

adásokra kaphatók már a szinház nap- 

pali pénztáránál. 
.e. 

Kiraboltak egy temesvári szinésznőt 
Miskoleról jelentik: Pallay Manyi 
szinésznőt, aki két éven át az Arad-te 
mesvári társulatnak volt tagja, szep- 
temberben pedig Miskolcra szerződöt, 
kellemetlen meglepetés érte, amikor 
Mindszenftek estéjén a szinházból haza- 
tért. Távollétében ismeretfen tet"esek 
behatol"ak lakásába és onnan nvole- 
ezer pengő értékü ruhát és ékzert vi 
tek el. 

au .. eeanasamanmotoa tamazonri 

Műisor: 
Csütörtök, megnyitó előadás: A régi 

nyár (premier-bérlet 1. szám.) 

Péntek: A régi nyár. 

Szombat: A régi nyár 

Vasárnap délután három órakor: A 

régi nyár (rendes helyárakkal). 

Vasárnap délután hat órakor: Hane 

én mód. 

Vasárnap este: A régi nyár. 

Ecsamesnmi zni z 

Az erőszakos postavám 
a kereskedöőkkel fizetteti megy uj helyi- 

ségye bérét 

A várdsi közterhekkel foglalkozva a Temesvár, nov. 5 

A Temesvári Kereskedők Egyesüle- 

tének választmánya vasárnap délelőtt 

látogatott ülést tartot, mely a novem- 

ber 11-én Bukarestben tartandó reza- 

gos kereskdőkongresszus programjá- 

val és azzal a sérelemmel foglalkozott, 

hogy a kamara épületéből elköltözött 

postavám önkényes módon illetéket 

szed a vámösszegek után uj helyisége 

bérösszegének és berendezésének fede- 

zése cimén. E törvénytelen illeték 

azonnali beszüntetését követeli. Ez al- 

kalommal a vámolási eljárások sérel- 

meinek számos esete is szóba került. 

válaszimány felkérte a vezetőséget, 

hogy minden befolyásával járjon közre 

a kereskedők városi adóterheinek mér- 

séklése ügyében. Ezntán állandó bi- 

zottságot alakitottak, melynek az a fel- 

adata, hogy a tisztességtelen versenyt 

korlátozza. A bizoltságot a választ- 

mány igy választotta meg: Groszmann 

Antal, Légrády István, Hollinger Pé- 

ter, Krayer Elemér, Szenes Dezső. A 

választmány határozata alapján az 

egyesület kérelmezte, hogy a kará- 

csony előtti vasárnap az üzletek egész 

napon át nyitva tarthassanak. 

Művészet 
Magyar kulfturmunka 
a Krizsán-telepen 

Temesvár, nov. 6. 
A Temesvárral szomszédos Krizsán- 

telepen a Magyar Párt nemcsak arra 
való, hogy az ofítani magyarságot egy 
fáborba egyesitse, hanem kulturmisz- 
sziót is teljesit. Müsoros estéivel, szi- 
nielőadásaival szórakoztatja. oktatja 
az otllani magyarságot, ébren tarfja 

benne a magyar szó és a magyar zene., 

a magyar ének iránti szeretetet. Az 

érdem, hogy a Krizsán-telep magyar- 
sága ilyen szép kulturális munkálko- 

cást fejt ki, kélségtelen Szenimi- 

hályi Dezsőé, aki ezeket az előadá- 

sokat vezeti, rendezi és betanitja. Eb- 

ben fáradhatatlan segitőtársa a neje 

Olcsó csillárok és ampolnák E és Iezlobb kivitelben. rtegyeék., 1 választékban. arna bőrkabát.......... 00 leitő nagy va ékpan Raglán ulszter............ 1200 
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is, mert alig kerül szinre darab,; 
melyben Szentmihályi Dezsőné ne jál 

szana nagyobb szerepet. A Krizsan- 

telepi Magyar Párt mükedvelői szom- 

baton esta ismét előadást rendeztek az 

ottani mozihelyiségben. Szinrekerül- 

tdek a Kinek van igaza, Kacago lá- 

nyok, 

Csak kiméletesen cimü egyfelvonáso- 

sok. Ezekben Szentmihályi Dezsőné. 

Szilvási Ilus, Szederszky Boris, Vasa 

Annus, Szabó Ilonka, 

Ubonyi 

Annus, Flórián 

Szabó Ilus, Molnár Mihály, 
János, Flórián Józset, 

30s, Balogh Mihály tüntek ki jó játé- 
kukkal. Az egyes darabok között pom- 

pás magánszámok voltak. A nvolo 

éves Szentmihályi Olly 

mellet tüzzel járt magyar táncokat, 

Szabó Ilus pedig ügyesea lejtet: ro- 
mán táncokat. Szőke Pál a Mucsai mo- 
ziban cimü monológgal tartotta de- 

rültségben a közönséget. A nagyszám- 

ban megjelent közönség, amelynek 

soraiban a Magyar Párt megyei köz- 
pontjának képviseletében Gyulay 

János dr. elnöki tanácstaz, Páll 

György dr. főtitkár és Kubán Enáre 

szerkeszfő voltak jelen, nagy tetszés- 

sel fogadta a müsort és a szerepiőlk- 

nek sokat tapsolt. 

cigányzene 

1íi 

A Temesvári Dalkör családi estélye, 
A Temesvári Dalkör az idei szezonra 

nagyszabásu programot dolgozott ki. 

A dalkör minden hónapban nagy csa- 

ládi estélyt rendez, amelyeken éneke- 

ken kivül előadások is lesznek. Az első 

ilyen családi eslély november 10-én 

Scholier-féle teremben. 

Braun Dezső karnagy a dal kultu- 

száról tart előadást, Szenetra Jó- 

este lesz a 

zsef vidám stírófákat énekel, Maurey 

Anftal népdalokat ad elő, Scheusán 
Döme csellószólót játszik, a Temesvári 
Dalkör pedig három kórussal szere- 
pel. A családi estélyeken nincsen be- 
léptidij, a müsor husz lelbe kerül 
Azonkivül a télen két nagy estélyt 
rendeznek. Ezek közül az elsőt Sza- 
bolcska Mihály ünnepi est cimen 
már januárban tartják. 

* Sechubert-emlékünnep 
szinházban. Ma, november hatodikán 

este kilent órakor lesz a Schubert-em- 
lékünnepély a városi szinházban. A 
hangverseny müsora: Zongoraftrió, Esz- 
dur, Pisztráng-ötös (Forellen-Guintet) 
és Schubertdalok. Közremüködők: 
Müller Vilma hangversenyénekes- 
nő, Tomm-kvartett és Freund Leó 

zongoramüvész. Jegyek a szinházi 

pénztárnál. 

Német lantos hangversenye. A bán- 

sági német közmüvelődési egyesület 

rendezésében kedden, november hato- 
dikán este kilenc órakor Besem- 
feldenr Oszkár német lantos hang- 
versenyt ad. A kiváló müvész ez alka- 
lommal klasszikus és a középkori né- 

met népdalköltészet remekeit mutatja 
be. A hangverseny a Banatia diszfer- 

mében lesz. Jegyek a német közmüve- 

lődési egyesületnél és este a hangver- 

seny előtt válthatók. 

Tadom sara adjuk 
a t. józsefvárosi közönségnek, 

hogy végre 
megnyitt 

a Scudier-tér 1. sz. a. a 28-as áruház, 
olyan férfi-, fiu- és gyermekruhaüzlet, 
ahol potom áron megvásáro hatja ru- 
házkodási zükségletét a legelegánsabb 

Erzsébetváros, Szárazság és 

Szekusan Ia 

a városi 

t
e
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alkma szzeaknmisza zzázbó 

ödött a Magyar 

lése, amely örönmnmnel veltle fudo- 

másul a liberálisok bukásái 
Székelyudvarhely, nov. 5. 

A Magyar Néppárt vasárnap tar- 

totla meg Székelyuvarhelyen népgyü- 

lését. A gyülésre nagy számban men- 

tek el a Magyar Páru tagjaii és igy 

természetesen sokszor heves szócsaták- 

ra került a sor, amelyek nem egyezer 

a gyülést magát is veszélyeztették. 

Később azután elült a zaj és a gyülés 

nyugodt mederben ért véget. Réthy 

Imre dr. nyitotta meg a gyülést szivé- 

lyesen üdvözölve a megjelenleket, 

majd méltatta az agyagfalvi gyülés 

nyolcvanéves évfordulójának jelentő- 

Tornya Gyula dr. emelkedett ez- 

után szólásra, aki! a néppárt tagjai 

leikes éljenzéssel fogadtak, mig a Ma- 

xyar Párt hivei lehurrogtak. 

- Miért lépett ki a Magyar Párt- 

ból? - hangzottak feléje a kiáltások 
Tornya Gyula dr. állandó köz- 

bekláltásoktól megzavartatva kije- 

lenette, hogy a Magyar Pártot az- 

ért hagyta ott, mert a vezetőség 

összeállitása körül olyan momen- 

tumok érvényesültek, melyeket 

nem tartott a magyarság érdeké- 

ben valóknak. 

Kifejlete, hogy tiz évi küzdelem után 

a magyarság egy lépéssel sem jutott 

közelebb jogai megvalósitásához. En- 

nek oka, hogy minden kormány eddig 

kótszinü politikát folytatott. Végül 

kijelentelte, hogy nem fog megszünni 

a magyarság jogainak ellsmertetése- 

Donáth Imre református lelkész 

a Magyar Néppárt feladatairól be- 

szélt és annak szükségességéről. hogy 

együttmüködjenek a Magyar Párttal. 

Deutsohek Géza dr. ismertette a 

néppárt tizenkét pontból álló pro- 

gramját, Kecskeméthy István dr. 

reformátnas teologiai tanár a magyar- 

ság kötelességeiről beszélt fajával 

szemben. Kós Károly az iskolai kér- 

dést ismertette és rámutatott arra, 

hogy 

mig a szászoknak két földmives- 

iskolájak is van, addig a sekkal 

aagyobbszámu magyarságnak nin- 

esen sem gazdasági, sem ipari is- 

kolája. Ezen a téren változást sür- 

getett. 

Deudschek Géza dr. ezután előter- 

jesztette a határozati javaslatot. Esze- 

szint meg kell teremteni az áldozatos 

munkára kész 

ápolni kell az együvétartozás és egy- 

másra utaltság, valamint a sorsközös- 

ség gondolatát minden népben, ma- 

gyarban, székelyben, szászban és ro- 

mánban, amelyeket évszázadok közös 

szenvedései kapcsoltak egybe az er- 

délyiségben. Küzdeni kell az emberi 

és állampolgári szabadságjogok tel- 

jességeért, meg kell teremteni az igazi 

magyar egységet, amely közös célokra 

irányuló és a széles néprétegek boldo- 

gulását munkáló tevékenységben je- 

lentkezik. Végül a határozati javaslat 

örömmel veszi tudomásul, hogy 

magyar öntudatot, 

az ország éléről eltávozott immár 

az a párt, amely tiz éves uralma 

alatt a jogegyenlőségnek, az em- 

beri és állampolgári, a népi, kultu- 

rális és gazdasági szabadságjogok- 

nak lábbal tiprásával az országot 

mai siralmas helyzetébe juttatta. 

A gyülés, de minden bizonnyal az 

egész magyar kisebbség is, bizalom- 

mal tekint a tiszta választásokból ki 

kerülő uj kormány munkássága elé és 

ettől az uj kormánytól nemcsak az or- 

szág gazdasági felvirágzását várja, 

hanem az államat alkotó népek lelki 

békéjének megteremtését, továbbá 

megszüntetését azon tömérdek igaz- 

ságtalanságnak, mellyel az előző kor- 

mányok a nemzeti kisebbségeki népi, 

kulturális és gazdasági elnyomására 

és megsemmisitésére törekedtek. 

Miután a határozati javaslatot egy- 

hangulag elfogadták, a gyűlés véget 

ért. 

...................
. 

Nagy tüz Orsován 
ahol egy malom és a mellette levő 

gyár leégyett 

Orsova, november 5. 

Vasárnap hajnalban Orsova egyik 

külvárosában, Zsupaneken hatalmas 

tüzvész volt. A lángok áldozata lett a 

Cserna partján levő malom és a mel- 

léje épült hordócsapgyár. A malom és 

csapgyár G ra f Jakab és Frigyes 

ulajdonát képezte és Gertheisz 

Pálnak volt bérbeadva. A telepen igen 

sok volt a munka és szombatról vasár- 

napra virradó éjszaka is reggel né- 

gyig folyt az üzem. Alig távoztak 

azonban a munkások, amikor eddig 

még ki nem deritett okokból láranyel- 

vek csaptak ki a malomból. Csakha- 

lar égett az egész malom és a tüz át- 

csapott a csapgyárra is. Az orsovai 

önkéntes füzoltóság H a ndl Albert 

és Kreutzer Sándor paranesno- 

kok vezetése alatű hamarosan a vesze- 

delem szinhelyére vonult, azonban hő- 

sies és önfeláldozó munkájával. amely 

tizenkét órán át tartott, nem 

tudta a malmot és a csapgyárat meg- 

menteni. A fából készült épületek a 

bennük levő gabonával és lisztkészlet- 

tel, valamint a több százezer darab 

kész csappal teljesen elhamvadtak. A 

kár körülbelül két -illió 

tüz okát eddig még 

lapitani. 

eire rug. A 

m tudták megál- 

Halálra szurta apját 
amiért a termnesvéári 

házra 

Temesvár, nov. 6. 

A temesvári itélőtábla Fehér An- 

tal-tanácsa tegnap egy szócsáni gazda 

apagyilkosságzi ügyével foglalkozott. 

Milotin Pál, Resica melletti Szó- 

csán községből való, huszonöt éves 

gazdálkodó február 1-én két késszurás- 

sal megölte ötven éves apját, Milotin 

Jánost. Az oravicai törvényszéki fő- 

tárgyaláson Milotin Pál előadta, hogy 

a végzetes napon már ittas állapotban 

tért haza és apjávalotthon tovább pálin- 

kázott. Az apa akkor rá akarta venni 

fiá, hogy vegye el kedvesének unoka- 

hugát feleségül A fiu ez ellen tiltako- 

zott, mire apa és fiu között szóváltás 

támadt, mad Milotin János felállott és 

torkon ragadta fiát. Mindketten a 

földre zuhantak, ahol Milotin Fál 

előrántotta bicskáját és megszurta 

tábla tiz évl fegy- 

itélte 
apját, aki sérülésébe belehalt. Az oravi- 

csi törvényszék a gyilkos fiut tizenöt 
évi kényszermunkára itélte. Áilotin 

Jáno, a itélet ellen a temesváci itlejő- 

tábláhez felebbezett. Az itólőtápla 

szeptember huszonnegyedikén tárgyal- 

ta az ügyet, de akkor a tanács tagjai 

között nézeteltérés támadt és tegnap a 
kiegészitett ötös tanács előtt került az 

ügy ujból tárgyalásra. Nedelcu János 

dr. oravicai ügyvéd kérte a jogos ön- 

védelem elismerésétt, a legroszabb 

esetben pedig a haláltokozó sulyos testi 

sértésben való bünösség kimondását. 

Hangsulyozta, hogy az áldozat rossz 

ember volt, aki különváltan élt a fele- 

ségétől, fiát pedig ütötte-verte. A 

táblai tanács a büntetést tizenőt évi 
kényszermunkáról tiz évi fegyházra 

szállitotta le. ! 

sanao f ereezssa.........".e... 

Temesvárott mulatftak 
a hamis ezresek terjesztői, akiket sike- 

rült árta matlanná tenni 

Temesvár, nov. 6. 

ezer leies bankjegyek 

ügyében a nyomozás országszerte fo- 

lyik, mert kiderült, hogy nemcsak Te- 

A hamis 

mesvárott, hanem más városokban is 

tömegesen hoztfak forgalomba hamis 

ezreseket. Feltünt azonban, hogy a 

legtöbbet Olteniában helyezték el és 

pedig körülbelül hét millió lei érték- 

ben. Egyedül Dolj megyében majd- 

nem egy millió lei értékü hamis ezres 

került forgalomba. A nyomozó ható- 

ságok ebből arra következtettek, hogy 

a hamisitás fészkének ott kell valahol 

lennie és a szorgos nyomozásnak meg 

is volt az eredménye hogy a hamis 
. 

bankjegyek terjesztőjét sikerült Ros- 

ca Oprica gabonakereskedő személyé 

ben elfogni. Roscának társa is volt 

Rusu Florea utazó, akit szintén el- 

fogtak. Roscánál letartóztatásakor na- 

gyobb mennyiségü hamis bankjegy 

volt, a lakásán pedig, amely Bailesti 

községben van, valóságos raktárt ta- 

láltak. Rosca Opricát a krajovai rend- 

őrség ismételten kihallgatta és be is 

ismerte a hamis ezresek terjesztését, 

arra vonatkozólag azonban még nem 

tett vallomást, hogy azok honnan ke- 

rültek hozzá. Kihallgatása során elis- 

merte azt is, hogy Rusu társaságában 

autón háromszor járt Temesvárott, itt 

Az O 

Fertőtlenitsük szájunkat 
poros és meleg időben 

Odollal! 
... 

nagyokat mulattak és minden alka- 

lommal elhelyeztek egy csomó ezrest. 

A temesvári rendőrség most azt kutat- 

ja, hogy Temesvárott kikkel érintkez- 

tek és voltak-e büntársaik. A temes- 

vári rendőrség különben tegnap dél- 

előtt ismét két darab hamis ezrest fe- 

dezett föl a városban. Most már össze- 

sen tizenhat darab hamis ezer leiest 

őriznek a temesvári rendőrségen. 

Diadalmenetben 
vonultak be Berlinbe a Zeppelin 

utasai 
Berlin, november 5. 

A Zeppelin hétfőn hajnalban két óra 

és tizenhét perckor startolt a fried- 

richshafeni repülőtéren, hogy Berlinbe 

repüljön, Stuttzarton, Darmstadton és 
Frankfurton átrepülve reggel félhét- 

kor már Kassel fölött haladt. Nyolc 

óra és ötven perckor a Zeppelin min- 

den baj nélkül eljutott Berlin fölé, 

ahol az utcákon rengeteg ember várta, 

azonkivül az erkélyek és utcák is töm- 

ve voltak ujjongó emberekkel. A Zep- 

pelin körülrepülte a várost és kilenc 

óra negyvenöt perckor a staukeni re- 

pülőiskola horgonytornyán lehorgonyo- 

zott. Eckener Hugó dr-t és kisére- 

tét Guerard közlekedésügyi minisz- 

ter udvözölte a kormány nevében. 

Eckener dr. azután Hindenburg 

elnöknél jelent meg kihallzatáson. A 

repülőknek a város főutjain való fel- 

vonulása valóságos diadalmenet volt. 

... 
. 

Kedvező 
a könyvszakértők 

véleménye 

Temesvár, nov. 6. 

Bejan Kornél, volt temesi alis- 

pán és Mi clos György megyei tő- 

számvevő ellen folyamatban levő bün- 

ügyet tegnap ujból tárgyalás alá vette 

a temesvári törvényszék. Ez év julius 

ötödikén megtartott tárgyaláson a tör- 

vényszék ugy a vád, mint a védelem 

kérelmére könyvszakértőket küldött 

ki, hogy a Butoinu György köz- 

igazgatási vezérfelügyelő által veze- 

tett vizsgálat során felmerült félmillió 

lei hiányt megállapitó iratokat tanul- 

mányozzák. A könyvszakértők elké- 

szültek jelentésükkel. Érdekes, hogy 

ugy a vádhatóság, mint a védelem 

szakértői megállapitották, hogy Bejan 

Kornél és Miclos György egyetlen ba- 

nit sem tulajdonitottak el és igy a teg- 

napi főtárgyalás során számolni lehe- 

tett az esetleges vádelejtéssel. A teg- 

napi tárgyaláson azonban a tanuk egy 

része nem jelent meg, közöttük Butoiu 

György közigazgatási vezérfelügyelő 

sem. Popesecu Marin ügyész kér- 

te. hogy Butoiut ujra idézzék meg. A 
védők felszólalása után a törvényszék 

a tárgyalást ismét elhalasztotta no- 

vember huszonhatodikára és elrendel- 

te Butoiu közigazgatási vezérfelügye- 

lőnek ujból való megidézését. 
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plébános név- - Reech gyárvárosi 
nmapja. Rech Károly Géza gyárvárosi 
katolikus plébános vasárnap ünnepelte 
meg névnapját. Az egyháztanács Ne- 
meg József elnök vezetésével küldött- 
ségileg üdvözölte, azonkivül számos 
tisztelője és barátja is felkereste jóki- 
vánságaival. 

- Fuzionáló bécsi lapok. Bécsből je- 

lentik: Az osztrák főváros egyik leg- 
élénkebb lapja, a Die Stunde tegnap 

fuzionált a Der Tag cimü ujsággal, 

amely ezentul mint esti lap: jelenik 

meg. 

Dóm-tér 1. számu házának első emele- 

tére költözött. A nőegylet választmá- 

nya legközelebbi ülését szerdán, no- 

vember 7-én délután öt órakor már az 

uj helyiségben tartja. Ugyanott tartja 

aznap délután félhétkor a leányegylet 

is ülését. A választmány felkéri a ta- 

gokat, hogy teljes számmal jelenjenek 
meg és a vándorkosár részére már 

gyüjtött felszerelési darabokat is hoz- 

zák el. A nőegylet ebben az esztendő- 

ben ismét gyüjt a szegények részére 

gyermek, férfi és női ruhákat és kéri, 

tagjait, hogy adományaikat küldjék el 
Bogm a Miklósné ügyvezető elnök- 
nő Temesvár-Józsefváros, Ormos-utca 

1I. szám alatti cimére. 

- Hadkötelesek jelentkezése. A te- 
mesvári polgármesteri hivatal felszó- 
litja az 1908, 1909 és 1910-ben született 

hadköteleseket, akik ez év augusztu- 
sában elrendelt összeirás során nem 
jelentkeztek, hogy november hetedikén 

a gyárvárosi vigadó kistermében mü- 
ködő bizoltság előtt jelentkezési köte- 

lezettségüknek feltétlenül tegyenek 

eleget és ott jelentkezzenek. Akik en- 

nek a felhivásnak nem tesznek eleget. 
egy évnél tovább szolgálnak és bár- 
milyen kedvezménytől elesnek. 

- A Déli Hirlap kiadónivatala a 
hirdető közönség kényelmót kivanja 

szolgálni azzal, hogy a Józseívárosban 

apróhirdetések felvételét Jlehetővé 

tette. A kiadóhivatal az apróhi:deté- 

sek felvételével a Kütt! tér 1. szám 
alatt levő dohánytózsdét bizta meg, a 
hol az apróhirdetésket eredeti áron 
veszik föl. Déli ké: éráig a Józsefva- 
rosban feladott apróhirdetések a Déli 
Hirlap másnap reggel megjelenő szá 
mában jelennek meg 

- A második Rajna-zóna megálla. 
pitása. Párisból jelentik: A szocialista- 
radikalista párt kongresszusán M o n 
tigny előadó vázolta, a párt mini- 
mális programját. Eszerint követelik 
a katonai kiadások korlátozását, a jó- 
vátételekre vonatkozólag a végleges 
rendszer megállapitását és a második 
Rajna-zóna megállapitását. A kon- 
eresszus kimondta, hogy a párt csak 
ugy viseltetik bizalommal a kormány 
iránt, ha ezt a minimális programot 
végrehajtja, ellenkező esetben a radi- 
kális minisztereknek a kabinetből ki 
kell válniok. A párt az erre vonatkozó 
ha'ározati javaslatot egyhangulag el- 
fogadta. 

- Eljegyzés. Sugár Tibor dr. te- 
mesvári fül-, orr- és gégeszakorvos, 

: Sugár Tivadar dr. temesvári ügyvéd 
fia, eljegyeze Ney Baba urhölgyet, 
Ney Sándor temesvári selyemgyáros 
leányát. (Minden külön értesités he- 
lyett). 

* Orvosi hir. 

és nőorvos 

Dr. Szana röntgen- 
németországi tanulmány- 

utjáról visszatérve rendelését Szent 
György-tér, Bánáti-ház ismét folytatja. 

- A Temesvári Magyar Nőegylet a 

var. Tegnap este tiz óra tájban a józsef- 
városi állomás helyiségeiben kialudtak 

vendéglőben. 

Rudolf mübutorasztalos leányát elje- 

Wedovvood ezredes 
temesvári látogatása és előadása 

Temesvár, november 6. 

Wedgwood angol ezredes, aki 

Mac Donald kormányában munkaügyi 

miniszter volt és a zsidóság lelkes ba- 

rátja, tegnap délben Temesvárra ér- 

kezett. Az ezredes neve nem ismeret- 

len, mert a magyarországi véres em- 

lékü kommunista diktatura alatt szá- 

mos ember életét mentette meg közbe- 

lépésével. Wedgwood most európai kör 

uton van és a cionista propagandát tá- 

mogatja evangelikus létére. A temes- 

vári állomáson ünnepélyes fogadtatás- 

ban részesitették. S z a n a Zsigmond 

angol konzul üdvözlő beszéde nután 

Weil Adolf dr. a temesvári Zsidó 

Nemzeti Szövetség elnöke köszöntötte 

a vendéget. A pályaudvari fogadtatás- 

nál jelen voltak Klein Dávid és 

Nyiri Jenő a belvárosi, Klein 

Viktor a gyárvárosi és Rothbart 
Jakab a józsefvárosi zsidó hitközség 

képviseletében. Wedgwood ezredes, aki 

a zsidó viszonyok alapos ismerője, 

rendkivül megnyerő modoru és nagy- 
tudásu férfi, régi angol arisztokrata 

család tagja és huszonhárom év óta 
képviselő. 

Tegnap délután az ezredes fozadta a 
sajtó képviselőit, akiknek Palesztina 

helyzetéről és a cionizmus jövőjéről 

mondott el érdekes dolgokat. Hangsu- 

lyozta, hogy Anglia támogatja a cio- 

nista akciót, Palesztina hivatva van 

az európai kulturát befogadni és azt a 

kelet többi részébe átültetni. Utjának 
főcélja a zsidó nemzeti öntudat fel- 

ébresztése. Ami a palesztinai gazda- 

sági válságot illeti, kijelentette, hogy 

az Angliában még sulyosabb, mert ott 

má fél millió munkanélküli van. Pa- 

lesz ina fejlődésére és kolonizációjára 

nézve rendkivül hátrányos, hogy erre 

a célra nincsen kölcsön és abból a kész 

pénzből kell alkotni, amelyet össze- 
gyüjtenek. Helyénvalónak találná 

kolonizációs miniszterium felállitását 

és ezzel kapcsolatban nemzeti bank 
megszervezését, amely megvenné a 

termőföldet és azt olcsón hitelbe adná 

a telepeseknek. Elmondotta, hogy An- 
lia az antiszemitizmust nem ismeri és 

a zsidóság Palesztina felépitésére irá- 

nyuló akcióban az angol hatalomban 
jóbarátra talált. 

Wedgwood ezredes tegnap este elő- 

adást tartott a városi szinházban a 
Paleszfina-mozgalomról, annak kilá- 
tásairól, amely alkalommal rendkivül 
meleg fogadtatásban és ünneplésben 

részesitették. Az előadást bankett kö- 

vette, amelyen Temesvár zsidó társa- 
dalmának képviselői jelentek meg és 
számos felköszöntő hangzott el. 

amemegeeeererue reregseezrónrke s 
- Ui kántor Őteleken. Az óteleki 

kafolikusoknak régi vágya teljesedett. 
Amióta hosszu évtizedek után a mult 
esztendőben Farkas János szemé- 
iyében ismét kaptak plébánost, egy jó 
kántor után vágyakoztak. Most sike- 
rült nekik erre az állásra megnyerni 
Mészáros Istvánt, aki két esztendő 
előtt szerezte meg oklevelét és most 
ért vissza a katonaságtól. 
- Lávafolyó az Etna tövében. Cata- 

iából jelentik: A háborgó Etna kör- 
nyékén több falu komoly veszedelem- 
ben forog. A tüzhányó kráteréből ren. 
eteg láva ömlik ki és kát kilóméter 
zélességben hömpölyög alá. A láva 
ebessége óránkint százötven méter. 
Éjjelenkint óriási lángnyelvek csap- 
ak az ég felé. San-Alfio, Milto és 
ornazzo falvak népe kétségbeesetten 
nenekül. 

- Sötétben a józsefvárosi pályaud. 

a villanylámpák és sötétség borult a 
környékre. A vasuti pénztárnál gyer- 
ya mellett adták ki a jegyeket. 
* Ki nem ismeri Kocsonyai konyhá- 

ját és borát? Aki nem ismeri, az jöj- 
ön el és kósfolja meg a volt Má thé. 

- Eljegyzés. Kutty Irénkét, Kutfy 

zyezte Mórocza Gyula, á Prochas- 
ka Ede fiai „Ford" cég tisztviselője. 
- Elfogott betörő. A rendőrség tez- 

nap este elfogta Dietz J. veszedel- 
meg betörőt, aki az utóbbi időben szá- 

mos temesvári kereskedésben követet! 
el kisebb-nagyobb lopásokat és betö- 

réseket. Átadták az ügyészségnek. Ed- 
dig kilenc büncselekményt vallott be. 

Nagy meg 
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Telefon 11-59 

Háriasson 
takarias! 

(3354) 

- Milliós perköltség és kártérités. 
Budapestről jelentik: Megirtuk, hogy 
a kötvényhamisitás miatt letartózta- 
tott Blumenstein bankár ajánla- 

tot tett a magyar kormánynak a teljes 

kártéritésre. Az ajánlatot elfogadták, 

aminek következéében Blumenetein 
magyar ügyvédje, Csathó Ferenc 

dr. most a perköltségekre 

helyezett egy millió frankot, 

kivül nyolcszázezer pengőt kártérités- 

re. A megtéritendő kamat összegét ké- 

sőbb fogják megállapitani. A magyar 

kormány hozzájárulásával ké-őbb dön- 

tenek arról is, hogy a hamis lebélyeg- 

zésü kötvényeket miként semmisitsék 

meg. 
- Kifosztott automaták. A Kan- 

dia cukorkagyár ismételten tett fel- 
jelentést a rendőrségen, hogy az utcá. 

kon elhelyezett automatáit felfeszitik, 

sőt már az is előfordult, hogy ilyen 

automatákat ellopfak. A rendőrség 
hétfőn reggel a Püspök-hid közelében 

két ilyen ellopott és kifosztott auto- 

matát talált. A tettesek kézrekerité- 
sére megindult a vizsgálat. 

- A jóvátétel végösszege. Berlinből 

jelentik: A birodalmi kormáy döntő 

elhatározások előtt áll. Stresemann 

kancellár, aki immár teljesen felgyó- 

gyult, legközelebb minisztertanácson 

fogja kifejteni, hogy miképpen gon- 

dolja Néme országban a Da wes-terv 

reviziós munkáiban és a jóvátételi 

adósságok végösszegének megállapi á- 

sában való közremüködését. Strese- 

azon- 

mann javasolni fogja, hogy a jóváté- 

teli szakértőbizot sázba 

met delegáció 

dr.-t, a birodalmi bank elnö 

zék ki. 

küldendő né- 

elnökéül 

* nevez 

vo!: 
Fütéshez csak aninai és porosz szalonkőszenet és 
angol kokszot használjon! 

é 

Hollaánder Miksa 
Telefon 11- e 

letétbe 

Schacht 

1928 november 7 

Mária királyné amerikai utjának 
egyik reminiszcenciája. Őfelsége M 
ria királyné amerikai utján megláto- 
gatta a csikágói Lake Athletije Clubot 

is, mely a magas vendég tiszteletére 

dinnét és teát adott. A legnagyobb fel 
tünést keltette itt az a gyönyörü por- 
cellánkészlet, amelyet ez alkalommai 

használtak és a felséges asszony csodá- 

latát vivfa ki. Megforditotta az egyik 

tányért és igy szólt a jelenlevő Ile- 

a na hercegnőhöz és Miklós herceg. 

hez: Ide nézzetek, ez a legszebb por- 

cellán, melyet Amerikába való érkezé- 
sünk óta láttunk. Ez Rosenthal porcel-' 
lán! A királyné el volt ragadtatva a 

rorcellán szépségétől. kezet nyujtott 

a managernek és igy szólt: Köszönöm 

önöknek uraim, valóban csodaszép. 

- Nyomora miatt öngyilkos lett. 
Klinovics István harmincnégy 

éves nagyzsámi lakós tegnap felakasz- 
totta magát. Tettét nagy nyomora mi- 

att követte el. 

z 

Feltünő olcsón 
a különlegességi ruhaáruházban 

vásárol 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér 6 

Fekete télikabát . . I50 lei 
2 allérral 150 lei 

Bőrkabát szőrme- 
béléssel. . . 2000-3000 lei 

Bundakabát . , 1600-2400 lei 
tmeneti kabát 1475-2000 lei 

Rövid kabát. . 6 0 lei 
Fregolli . . . 1650 lei 

Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

saját szabómühely, 

A Vlt Mehr:féle fodászati 
rendelot átvettem. 
Rendelek fog- és szájbetegségek 
részére d. e. 129-12, d. u. 3-6-ig. 
Szegenyeknek i ingyen kezelés, tisztvi- 
selöknek és diákoknak 300/, kedvezm. 

Arany-, platina-, porcellán-, hid- 
munkák, teljes felső- és alsódarabok. 
Dr. Junger Béla, med. univ., 
fogorvos IV., Bulev. Carol No. 15, 
(Hunyadi-ut) i emelet. (33 7) 

ezee 

ees 

a legfinomabb 

fajok, leszállitott áron a 

Niemez csődtöm gé- 
ben, Kapubejárat: III, 
Korona-utca 25 (a 3.as é 
villamos végállomása). / 

(3356) : 

NEM KELL TÖBBÉ BLOKKI! 

Az uj ; 

NÉPAÁRUHÁZBAN 
BLOKK 
nélkül 
vásárolhat 

A jobb áru közül is a legjobbat kapja 
női- és férfiszővetekben és minden / 

e szakmába vágó árukban, 
olcsóbban, mint blokkal! , 

1 A LLI 
A jó áru olcsó, a rossz áru drága, 

akármilyen olcsón vásárolta is. 

BARTH ÁDÁM 
Temesvár-Belváros, Hunyadi-u. 10 
és Temesvár-Erzébetv. Emmaus-u. 5 

ALAP. 1907 TEL. 2-33 



betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 
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Kerestetik 

Őkisodán két ház korcsmával, mé- 

Eladó olcsón barna fél hálóbutor 

Egy szó ára három lei, vastag 

hirdetés harminc leij, álláskeresők- 

nek tiz szóig husz lei. 

Alkalmazás 

Jó házból való fiut tanoncnak felve- 

szek. Frauenhoffer uriszabó, József- 

város, Bega jobbsor 17. (3331) 

ügyvédi irodába gyakorlattal biró 

fiatalember felvétetik. Ajánlatok 

„Nyelvismeret gépirás" jeligére a ki 

adóba küldendők. (3 68) 

egy perfekt szakácsnő 
azonnali belépésre jó fizetéssel. Cim 

a kiadóban. (3371) 

Gyermektelen házaspár házmester- 

nek felvétetik nov. 15-ére. Erdek- 

lődni háziurnál, II., Holló-u 17.(3335) 

Adás-vétel 

szárszékkel, kertes szöllővel jutányo- 

san eladó. A házak külön is eladók. 

Cim a kiadóban. (3317) 

esetleg egyenkint is, továbbá iró- 

asztal, otomán, lószőrmatracok, füg- 

gönyök, tükör, toll, argamánszőnyeg 

s
 

51/,X21/3 m, képek, szobor Megte- 

kinthető d. u. 3-5 között. III. ker., 

Csáky-utca 6, 1I. em. ajtó 7. (3367) 

Két házhely Kardos-telepen nagyon 

olcsón eladó. Cim: Rácz Pál, Hattyu- 

utca 57. (3369) 

Asztalosszerszám gyalupaddal 

együtt eladó. Cim: III. ker., Hunyadi- 

ut 44, házmesternél. (3370) 

Vidéken jólmenő nagyvendéglő 

házzal együtt családi okok miatt 

eladó előnyös fizetési feltételekkel. 

Ugyanott egy jókarban lévő orchester 

felszerelés kapható. Közelebbit: 
Schmitzer János vendéglős, Temes- 

z
s
z
o
 

10 hónapos egészséges fiugyer- 

vár- Józsefváros, Fröblu. 25. (3374) 

Vadonat uj máv. altiszti bunda, egy 

pár csizma és gyermekkocsi eladó. 

Blaskovits-telep, Hsz. 5. (2375) 

2 Z Gyárváros, 
Ház eladó . Pacsirta u. 14. 

(3326) 

Lakás 

ügyvédi iroda részére két szoba és 

előszoba nyomban, vagy május 1 ére 

kiadó. Jelenleg is ügyvédi iroda. 

Cim a kiadóban. (3338) 

Pince-helyiség raktárnak vagy mü- 

helynek kiadó. Cim: III. ker., Holló- 

utca 44. (3372) 

Különféle 
::
 

Divatos férfiöltönyöket a legjutá. 

nyosabban készit Bőviz Tamát, Bes- 

senyei telep. I. utca 7. sz. (613) 

Dió- és tölgyfaebédlő olcsón Sie- 

bold butorgyárban, Timisoara II. 

Távirda u. 2i. Telefon 6-99. (2423) 

a legjobb kötőgép házi és ipari 
célokra. 
Képviselő 

KATZKY 
Timisoara I., Str. Merczy 10. 

Kedvező fizetési feltételek. Ja- 
vitások jótállás mellett, az or- 
szág legmodernebb javitómü 

helye (3100) 
.. 

Egy eltévedt nőstény vadász-kutyát 
találtam, tulajdonosa átveheti Rónác, 
Str. Dr. Marinescu 8. (3373) 

mekemet örökbe adnám jószivü, 
gyermekszerető családnak. Cim a 
kiadóban. (3376) 

Gyilhosság a khkastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 
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Ez a viszony már kezdte utfatni Sza- 

bó lala ugyanis tényleg megcsinálta 

azt, hogy eladta összes holmiját és a 

pénzen Temesvárot divatszalónt nyi- 

tott. Azonban nem nagyon értett hozzá 

és az üzlet nem virágzott valami ua- 

gyon. Sok anyagi gondja és vesződsége 

támadt az üzlettel kapcsolatosan és 

bizony ezeket a bajokat minden egyes 

találkozáskor elsirta a grófnak. Ezt 

pedig untatta a sok keserüség. Hiszen 

a saját anyagi ügyeivel se nagyon tö- 

rődött, annál hidegebben hgyta tehát 

a más gondja. Neki csak addig 

kedves Szabó Lala, amig gondtalanul 

volt 

csacsogott és nevetett. Most, hogy az 

arca a gond miatt sokszor borus volt, 

már kezdte unni. 

Azonban nehéz dolog 

magáról lerázni. Egyszer példálózott 

rá, hogy nekik el kell szakadni egymás- 

tól, azonban Lala, mintha tarantella 

üula- 

volt a leányi 

pók csipte volna meg, fölugrott 

gából kikelve kiáltozott: 

- Nem engedem magamaf eldobni! 

Erted? Bizonyosan beleszerettél a ba- 

rátod feleségébe, akiről nekem annyit 

meséltél és most azért akarsz engem 

magadtól ellökni! 

Haragosan járkált a kis vendéglői 

szobában, majd megállott a gróf előtt 

és kijelentette: 

- Ha te engem azért akarsz magad- 

tól eltávolitanii hogy zavartalanul 

szeretkezhess a barátod feleségével, 

akkor jaj lesz neked és jaj lesz neki! 

Ezek a kifakadások nem ijesztették 

meg a grófot. Néhány szóval egysze- 

rüen megnyugtatta a dühöngő táncos- 

nőt. Föltette magában, hogy szakit a 

icánnyal. 

: az 

Önnek 
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(Folytatás). 

És amikor a legközelebbi találkára 

indult, ujözben sokat gondolkozott a 

dolog fölött és mérlegelte mindazt, amit 

Lalának mondani fog. 

Nézd, kedvesem, hadd beszéljek 

veled okosan. Be kell látnod, hogy ne- 

künk el kell válnunk. Nem arról van 

szó, hogy ez mindörökre történjék, ha- 

nem csak arról, hogy egy darab ideig 

ne találkozzunk. Te ugyanis jól tudod, 

hogy teljesen tönkrementem. Annyira 

vagyok, hogy engem csak egy jól si- 

került házaság állithat talpra. 

Tádé gróf el volt készülve rá, hogy 

a leány ujra dühöngeni fog, vagy pPe- 

dig könnyekben tör ki. Ehelyelt azon- 

ban Szabó Lala elsápadt és dühös han- 

gon kérdezte: 

UCgy? Hát nősülni akarsz? 

- Sajnos, kedvesem, számomra nem 

marad más hátra, ha felszinen akarom 

agamat tartani. 

Lala fölállott, merően a gróf sze- 

mébe nézett és még egyszer megkér- 

dezte: 

- Tényleg igaz, hogy meg akarsz 

házasodni? És ez az egyedüli ok arra, 

hogy engem el akarsz hagyni? 

Szednitzky gróf a szivére tette a 

kezét. 

- Becsületszavamra mondom ezt 

neked! 

- Ebben az esetben mindenképpen 

hinnem kell neked, - felelte a tán- 

cosnő. 

Ezzel nyugodtan a tükör elé lépett 

és megigazitotta a kalapját. Majd még 

egyszer kérdezte: 

- És ezzel vége van köztünk min- 

dennek? 
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- Meg kell lennie. 

Lala teljesen elkészült öltözékének 

rendbehozatalával. Aztán hideg han- 

gon megszólalt: 

- Megyek. Ha tényleg igaz, hogy 

megnősülsz, ugy soha az életben nem 

hallasz többé felőlem. 

- Kedves Lala, - mondta a grói - 

remélem, hogy ennek dacára jó bará- 

tok maradunk. 

Lala azonban nem figyelt a grótf 

szavaira, hanem folytatta megkezdett 

mondását: 

- De hogyha megcsalsz engem és 

csak azért akarsz tőlem szabadulni, 

hogy jobban hódolhass egy másik nő- 

nek, akkor őrizkedj! Akkor jaj neked! 

Abban az esetben meghalunk mind- 

ketten! 

Ezzel az ajtó felé tartott. A gróf 

utána ugrott, meg akarta ragadni a 

kezét, azonban a leány eltaszitotta őt 

magától és kifutolt az ajtón, amelyet 

maga után mérgesen becsapott. 

Tádé gróf az ablakhoz lépett. Meg 

akarta nézni, hogy Lala tényleg el- 

megy-e, vagy pedig csak komédiázik. 

A leány valóban kilépett az utcára 

és a pályaudvar felé vette utját. 

Azután a gróf megkönnyebbülten 

sóhajtott föl. 

- Uff! Nehéz dió ez a leány. Nem 

lehet tőle szabadulni. Hiszen 

alapjában véve jó teremtés. 

igen 

Hiszen nem is volt üres kifogás, a 

mikor a gróf azt mondta Szabó Lalá- 

nak, hogy a nősülés gondolatával fog- 

lalkozik. Nem akkor találta ezt ki 

mentségnek, amikor a találkára ment. 

is kifejtette már előtte, hogy 

leghelyesebben cselekszik, ha meghá- 

zasodik és ha olyan feleséget vesz, aki- 

Sárosi 

nek vagyona is van. 

Már arról is szó eselt, hogy kicsoda 
legyen a gróf jövendőbeli felesége. 

Kemény János birónak, a nyuga 

lomba vonult állami tisztviselőnek a 

legalkalmasabb 

menyasszony volt Szednitzky gróf ré- 

szére. Nemcsak az tette őt erre alkal- 

massá, hogy valóban igen szép és fia- 

tal volt, hanem az is, hogy egyetlen 

leány volt, az apjának pedig két mil- 

lió korona értékü vagyona volt. 

leánya,. Laura, a 

Sárosi Lajos hozta először szóba 

Kemény Laurát mint menyasszonyje- 

löltet, Szednitzky grófnak pedig tet- 

szett a gondolat. 

Ha a terv valóra válik. gondolta 

akkor nemcsak gyönyörü 

asszony lesz a felesége, hanem ismét 

gazdag lesz és vigan folytathatja elő- 

kelő életét. 

magában, 

Azonban a grófnak mégis aggodal- 

ma támadt. 

- Vajjon - kérdezte a barátjától 

-nem fog-e Kemény János kosarat 

adni az olyan kérőnek, aki teljesen 

tönkrement és akiről köztudomásu, 

hogy nagy vagyonát könnyelmüen el- 

herdálta? 

- Nem vagy teljesen tönkrement 

válaszolta Sárosi még 

ugyan nem végeztem egészen a hitele- 

zőiddel, azonban már előre is látom, 

hogy dolgaid rendezése után még 

mindig marad majd a számodra né- 

hány százezer korona. Azonkivül is- 

merem én jól Kemény Jánost és tu- 

dom, hogy egy kicsit hiu ember, aki 

büszke lesz rá, hogy egy igazi grófot 

kap vőül. 

ember, 

(Folyt. köv.) 
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Legujabb politikai kombináci 
mánya, ufláma Marniu - A ki 

megyoldását nemzeti paras 
Bukarest, november 6. 

A láras izgalom, a különböző talál- 
gatások és a sportszerü fogadások 

szinhelye ma Bukarest, amelynek 
gyorsabban lüktető forgalma, élén- 

kebb megmozdulásu társadalma telje- 
sen a kormányválság hatása alatt áll. 

Valóságos sportot kultiválnak az em- 

berek, politikusok és laikusok egy- 
aránt abból, hogy ki lesz Bratianu 
utóda. 

A válság megoldását a tegnapi nap 

nem vitte előbbre, legfeljebb a Ma- 

niu-kormány melletti hangulat leti 

általánosabb. 

Titulesca hazaérkezéséig és a régens- 

tanács előtt végbemenendő kihallgatá- 

sáig semmi bizonyosat nem ilehet tud- 
ni arra vonatkozólag, hogy az alkot- 

mányos tényezők a válságnak milyen 

uton való megoldását találják megfe- 

lelőnek. Titulesca pedig Londonból 
csak szerdán érkezik Bukarestbe és 

egy napi késedelmének oka az, hogy 

a londoni hálókocsi társaság fiókja va- 

sárnap zárva volt. Titulescu hálóko- 

csit nem válthatott, betegségére való 

tekintettel pedig az utat csak hálóko- 
ecsiban teheti meg. Az ő hazaérkezéséig 
végleges döntés semmi körülmények 

között nem történhetik. 

A volt külügyminisztert állitólag 

egy koncentrációs kormány meg- 

alakitására fogják felkérni és en- 

nek a kormánynak néhány hetes 

müködése alatt feladata lesz a köl- 

esönt megszavaztatni és bizonyos tör- 

vényeket tető alá hozni. A koncen- 
trációs kormány ezzel be is fejez- 

te volna hivatását és utána Maniu 
Gyula jönne. 

Hiottu udvari miniszter tegnap 

délelőtt felkereste Maniu Gyulát, aki- 

vel huzamosabb ideig tárgyalt. Maniu 

lakásán egyébként a nemzeti paraszt- 
párt vezérlőbizottsága a parlamenti 

csoport bevonásával állandóan perma- 

aktunot iállitása 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. 

A 

[nenciában van és hosszas megbeszélé. 
seket folytattak. Lupu dr. a ré- 

genstanácsnál történt kihallgatása 
uflán felkereste Bratianu Vinti- 
lát és közölte vele, hogy ő a régensta- 
nácsnak koncentrációs kormány meg- 
alakitását javasolta Maniu Gyula el- 
nöklete alatt. Egyben pedig 

Titulescu londoni követ 

bejelentette Lupu dr., hogy ő és 

pártja a kormánybukás után poli- 

tikai szabadságukat visszanyerték. 

Az Adeverul az eseményekkel fog- 

lalkozva azt a kérdést veli fel, vajjon 

Titulescu hazaérkezése után megkisér- 

lie a koncentrációs kormány megala- 

kitását különösen akkor, ha Maniu 

Gyula ebben a koncentrációs kor- 

mányban nem vesz részt. A lap azt a 

következtetést vonja le, hogy a két po- 

litikus közötti viszonyra való tekintet- 

tel ez egyáltalában nem valószinü. A 

Lupta azt irja, hogy liberális körök- 

ben olyan hireket terjesztenek, ame- 

lyek szerint Titulescn hazaérkezése 
után nemzeti koncentrációs kormányt 
alakit, majd néhány hét mulva felosz- 
latja: a parlamentet és átadja a ha- 

talmat egy Maniu kormánynak. A lap 
fentartással fogadja a liberális hiresz- 
teléseket és leszögezi, hogy 

A Vatikánban határozottan 

Ő: Tifulescu álmemneti kor- 
ülföld az összes problémálk 

két-három nap mulva minden kom- 
binációnak vége lesz, mert akkor 

a döntésnek már be kell következnie. 
axa 

A Viitorul szerint Titulesca hajlandó 
az összes pártok bevonásával kor- 

mányt alakitani és ez a liberális fél- 
hivatalos orgánum szerint annyira ra- 

cionális feltevés is, hogy semmi ok 
nincsen abban kételkedni, Majdnem 

bizonyos, - szerinfe hogy Titulescu 

a régenstanács erre vonatkozó ajánla- 
tát elfogadja. 

A bukaresti követségeken tegnap 
igen feszült hangulat urajkodott. A 

külföldi követek majdnem valameny- 
nyien üdülő helyeken tartozkodtak a 

kormánybukás idején, azonban a libe- 
rális kormány távozásának hirére ha- 

zatértek és most már az összes követ- 
ségeken permanens szolgálat van. A 

külföldi államok követei élénk figye- 
lemmel kisérik a bukaresti politikai 

eseményeket és minden fordulaáról ér- 
tesitik kormányukat. Az amerikai kö- 

vet tegnap kihallgatáson volt M á- 
ri a özvegy királynénál és ennek a 

kihallgatásnak nagy fontosságot tu- 
lajdonitanak. Az amerikai követségen 

egyébként Maniu Gyuláról a legked- 
vezőbb nyilatkozatot adták. Az angol 

Követségen a hangulat szintén erősen 
Maniu-párti. Franciaországból érke- 

zett hirek szerint a francia politikai 
körök rezerváltan fogadták a kormány 
bukás hirét, csupán Titulescu szerepé- 

re kiváncsiak. Római jelentések sze- 
rint 

az olasz közvélemény határozottan 
örömmel fogadta a liberális kor- 
mány bukását és egy esetleges Ma- 

niu-kormánytól az olasz-román 

viszony javulását várják. 

rokon- 
szenvvel fogadták a Maniu kormány- 

nyal kapcsolatos kombinációt, 
M 

mert 

zípárti Kkormánytól várja 

aki végleg rendezni fogja a konkor- 
dátum ügyét és ezt a függő kérdést 
megoldja. Németországban ugyancsak 
örömmel vették tudomásul a 
féle kombinációt, 

Maniu- 

mert a német-ro- 
mán viszony kimélyitését várják tőle 
és Maniu Gyula személye mellett kü- 
lönösen Popovici Mihállyal ro- 
konszenveznek. 

A bukaresti magyar követségen a 
kormányválság megoldásától egy- 

ben az optánsper végleges elinté- 

zését várják. 

A liberális tábor a bukás után is ál- 
landóan aktivitásban van és tegnap a 
párt nagy banketteit adott Bratianu 
Vintila tiszteletére. 

FELJELENTETTEK JUHOS ER. 
ZSÉBET FÉRJÉT. Kolozsvárról jelen- 
tik: Dragiceanu vizsgálóbiró a 
Juhos-ügyben tegnap befejezte a vizs- 
gálatot. A vádirat elkészifésére azon- 
ban nem kerülhet a sor, mert a szakér- 
tői vélemények még nem érkeztek be. 
A kolozsvári örvényszék valószinüleg 
január elején tárgyalja az ügyet. Ér- 
dekes fordulat állott be, mert mint is- 
meretes, Juhos Erzsébet, a milliós va 
gyon örököse, közben férjhez ment egy 
brassój biróhoz. A hitelezők egyrésze 
most bünvádi feljelentést tett a biró 
ellen, mert szerintük a Juhos-birtokból 
olyan pénzeket vett fel, amelyek a jel- 

zálogos bekebelezésekre való tekintettel 
nem illették volna meg. A kolozsvári 
ügyészség az ügyet az igazságügymi- 
niszterhez terjesztette fel és kérte a bi- 
ró vád alá helyezését. 

. 

KIBEKÜL A KÉT ELLENFÉL. Pá- 
risból jelentik: A megindult olasz-fran- 

cla tárgyalások kedvező eredménnyel 
biztatnak. Remélik hogy a két ország 
között hamarosan létrejön a barátsági 

szerződés, Elsősorban Tripoliszban 

tesznek határkiigazifásokat Olaszország 

javára, viszont Olaszország Tuniszban 
és a Szaharában minden további igé- 

aniu Gyulában látják azt az embert, 1 nyéről lemond. 
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